
Uherské Hradiště
Kraj: Zlínský Okres: Uherské Hradiště

Správní obvod: Uherské Hradiště GPS souřadnice: 49.059797N, 17.495850E

Nadmořská výška: 179 m n. m. První pís. zmínka: 1257 (767 let) Katastrální výměra: 2 125 ha

Počet obyvatel: 24 452 PSČ: 686 70

Adresa URL: www.mesto-uh.cz

Památky a zajímavosti Uherské Hradiště
Ve městě Uherské Hradiště najdeme řadu historických a kulturních památek, v roce 1990 byla vyhlášena
městská památková zóna.
K významným městským památkám náleží:
Radnice v Prostřední ulici
Na přelomu 15. a 16. století byla původní budova radnice nahrazena novou jednopatrovou stavbou s věží.
Podle popisu v urbáři z roku 1678 bylo v předním traktu sedm velkých místností, v budově do dvora tři
místnosti pro služebníky a ve dvoře sýpky, sladovna a stáje. Radnice i s věží vyhořela při velkém
požáru města v roce 1681 a v průběhu 18. století byla postupně opravována (barokní portál).
Radnice na Masarykově náměstí
Radnice byla vystavěna v letech 1891–1893 jako městská spořitelna na místě dvou starších
měšťanských domů podle plánů brněnských architektů Vojtěcha Dvořáka a Karla Welzla.
Novorenesanční průčelí zdobí atlanti od pražského sochaře Antonína Poppa. Zasedací síň
vyzdobil Joža Uprka nástěnnými malbami, které znázorňují založení města Přemyslem Otakarem II. a
potvrzení privilegií města Jiřím z Poděbrad.
Hotel a pasáž Slunce
Nejstarším známým majitelem domu je v roce 1602 zmiňován Jan Třebízký z Olivové hory. Že je jádro
domu ještě starší, dokládá renesanční kamenný portálek, který je datovaný rokem 1578. Při radikální
rekonstrukci v roce 1929 podle plánů stavitele Aloise Cvacha došlo k likvidaci renesančních konstrukcí.
Majitelé – manželé Čápovi nechali upravit průčelí a vestavět hotelové pokoje do půdních prostorů.
V roce 2001 koupil hotel Synot Real Estate, a. s., který byl investorem zatím poslední rekonstrukce, díky které
vznikl nový hotel Slunce. Během rekonstrukce došlo k odhalení mnoha fragmentů, dokládajících stavební
vývoj objektu.
Někdejší justiční palác
Budova postavená v letech 1891–1897 dnes slouží Střední uměleckoprůmyslové škole. V historizující
novorenesanční stavbě stojí za pozornost především vstupní vestibul školy zaklenutý zrcadlovou klenbou
s lunetami a kaple ve vězeňské části.
Kaple sv. Šebestiána
Kapli nechala v době moru roku 1715 postavit hradišťská vojenská posádka v prostoru mezi vnějším a
vnitřním opevněním před Kunovskou bránou, na nynějším náměstí Palackého.
Kostel sv. Františka Xaverského
Kostel byl postaven roku 1670 podle projektu pražského architekta Dominika Orsiho. V letech 1700 až 1729 byl
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budován trakt přiléhající k severní straně kostela – dnešní Reduta, v němž byla umístěna jezuitská
škola. Tak byla ukončena výstavba komplexu vytvořeného čtyřmi jednopatrovými křídly,
obklopujícími pravoúhlý dvůr, rozdělený budovou kostela na dvě části. Po stranách hlavní lodi je po
třech kaplích, obraz sv. Františka Xaverského nad hlavním oltářem je dílem pražského malíře Jana
Jiřího Heintsche. Před hlavním oltářem je zřízena domácí hrobka, do níž byly přeneseny
ostatky zakladatelky koleje Kateřiny Zoubkové ze Zdětína.
Františkánský klášter
Klášter byl založen v roce 1491 správcem olomouckého biskupství Janem Filipcem, který je zde také
pochován. Po poničení přírodními vlivy byl klášter vždy pomalu opravován. Teprve na počátku 18.
století byla dokončena jak výstavba kláštera, tak jeho významná barokní úprava. Celému souboru
dominuje vysoká klášterní věž zastřešená barokizující bání. Pozoruhodný je barokní interiér
slavnostního sálu refektáře, v němž jsou ústřední výzdobou klenby štuková oválná zrcadla s freskami
Zvěstování Panny Marie a s apotheosou sv. Františka, sv. Amanda a sv. Anny. Sál se právem řadí k
nejlepším dochovaným barokním interiérům na Moravě.
Kostel narození Panny Marie
Farní kostel narození Panny Marie v Sadech pochází z 15. století. Z této doby se dochovalo kněžiště s
polygonálním závěrem a figurální výzdobou, zaklenuté žebrovou klenbou. V 18. století byla chrámová
loď zbarokizována. K dalším vnitřním úpravám došlo v roce 1893, kdy byl postaven nový pseudogotický
oltář od Josefa Runfgeldiera z Tyrolska. V roce 1895 bylo také v kostele objeveno původní gotické okno a v
roce 1906 zde byly Matějem Strmiskou instalovány nové varhany.
Gymnázium
Historický objekt pochází z let 1884 až 1885 a byl vystavěn podle projektu stavitele Josefa Schaniaka.

Matyášova brána je součástí dochovaných zbytků hradeb z 15. století
Židovská synagoga z roku 1785 byla upravena a dnes zde sídlí knihovna B. B. Buchlovana
Galerie Slováckého muzea byla původně barokní zbrojnice a stavba pochází z let 1721–1723.
Kaple sv. Alžběty – pozdně gotická stavba byla upravena roku 1995 na lékárnu.
Morový sloup z let 1715–1721
Lékárna U Zlaté koruny z konce 17. století
Měšťanská beseda
Kašna na Mariánském náměstí
a spoustu dalších drobných památek a pamětihodností.

Mařatické sklepy a vinohrady
Měšťanské vinné sklepy v mařatických vinohradech Mařatické vinohrady se nacházejí na jižním a
jihozápadním svahu Rochusu, kde v malebném, klidném údolí s potokem najdeme řadu historických
sklepů, z nichž některé pocházejí z 18. století. Mařatické vinohrady, sklepy a búdy lákaly
významné osobnosti, navštěvovali je spisovatelé, výtvarní umělci, hudebníci a mnoho dalších. 
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